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Σχετικό με σημερινή επίσκεψη του Υπ. Υγείας στο κεντρικό κτiριο του οργονιιη.ιού, την 

παρέμβαση του σωματείου μας και πς τελευταίες εξελίξεις. 

Ο Υπουργός εμnοpευμοτοnοiηοης της Υγείας Α. Γεωργιάδης, επισκέφτηκε σήμερα το κεντρικό κτίριο 
του Οργανισμού στο Μαρούσι προκειμένου va επιθεωρήσει το οnοτελέσμστο της αντιλαϊκής πολιτικής 

της κυβέρνησης του και να δώσει συνέχεια στη γνωστή πολιτική ονηπορόθεση - κωμωδία με πρώην 

Υπ. Υγείας, στο φόντο της επερχόμενης εκλογικής μάχης. 

Το σωματείο μας κατάφερε, έστω και ον αυτό έγινε χωρίς μαζικούς όρους, να πραγματοποιήσει 

παρέμβαση στον υπουργό κατά την έξοδο του από τα ιηίριο. Όταν του θέσαμε το ζήτημα γιο 

τις συμβόΟΕJς ΚΟΜΥ μας απάντησε χαρακτηριστικό ότι: «Οι ΚΟΜΥ είvοι έvο μεγάλο πρόβλημα ... » 

nροδίδοντος ουσιaσnκά την nρογμοτικότητο, τις κούφιες υποσχέσεις και ελπίδες που «πουλάει» τόσο 

καιρό η κa Αγοnηδάκη στους συναδέλφους μaςι Όταν θέσαμε το ζήτημα της μονιμanοiηοης, αξιοποίησε 

χαρακτηριστικό το εnιχεipημο, γιο γέλιο κστό τα άλλα, ότι: «δεv γίvετοι vo σος πάρουμε άΑουι;; είσπ 

πόρο noMol κοι δεv θο έχουμε μετό γιο το vοοοκομείο». Μόλιστa ότον επίμονο θέσαμε το ζήτημα της 
ανυπόφορης κατάστασης των δίμηνων και τρίμηνων συμβάσεων, οnοφόσισε νο γυρίσει πλάτη και νο 

αποχωρήσει! Κάποιοι οπό τους ανθρώπους που τον συνόδευαν αρκέστηκαν νο ψελλίσουν μερικές 
κραυγές «περί μοριοδότησης», αλλά μέχρι εκεi. Αξίζει να σημειώσουμε ότι ορχικό μας είπε ότι θο γίνουν 

«αρκετές» μόνιμες προσλήψεις. Απορούμε βέβοια πόσες θα είναι αυτές, τι ποσοστό θα μοpιοδοτεJτοι η 
«συνέντευξη», ποιοι θα της πάρουν κλπ .. ! 

Άμεση ενίσχυση εδώ και τώρα του Εθνικού Οργανιιη.ιού Δημοσίας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.) με 

μόνιμο προσωπικό! Να σταματήσει η εργασιακή ομηρία των εκατοντάδων συμβασιούχων! 

Οι εργαζόμενοι & οι εργαζόμενες στον Εθνικό Οργανισμό Δημόmος Υγείας οnοιτούμε εδώ κοι τώρα να 

σταματήσει η πάγιο τακτική του Οργανισμού και του Ynoupγεlou Υγείας νa πpοσλομβόνουν συνεχώς 
εργαζόμενους μιας χρήσης, με συμβάσεις exρress, ολιγόμηνες, όλων των ειδών, οξιοποιώντος όλο το 
αντιδραστικό θεσμικό πλαίσιο που ψήφισαν και διαμόρφωσαν όλες οι κυβερνήσεις της τελευταίος 

20ετίος. Σε αυτή την κατεύθυνσή είναι και η naρόδοση σε ιδιώτες εργολάβους των υπηρεσιών 

κοθοpιότητος και φύλαξης του Οργανισμού σύμφωνο και με τις αντίστοιχες οδηγίες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, ον και είναι αποδεδειγμένο ότι ουτές κοστίζουν περισσότερο στο δημόmο όταν ποpοχωρούντοι 

σε εργολαβίες. 

Αυτή τη στιγμή το ίδιο το στοιχείο που δίνει το φότος είναι αποδεικτικό γιο την κaτόστοοη που 

αναφέρομε. Σύμφωνο με το στοιχείο που ποροuσιόστηκον στον Προϋπολογισμό του Κρότους και 

συγκεκριμένο στον «Προϋπολογισμό Επιδόσεωv 2025»(σελ.158), ο ΕΟΔΥ διέθετε το 2024 1384 

υπαλλήλους εκ των οποίων οι 340 μόλις ήταν ΙΔΑΧ και οι 1044 ΙΔΟΧ (εκ των οποίων πάνω οπό 900 με 

συμβάσεις ΚΟΜΥ, 960 γιο την ακρίβεια ήταν στις 01/08/2025 σύμφωνα αντίστοιχο έγγραφο του ΕΟΔΥ). 
Την ίδιο στιγμή στον αντίστοιχο «Προϋπολογισμό Επιδόσεωv 2023» σε ονολυnκή απαρίθμηση του 

προσωπικού του ΕΟΔ Υ γιο το 2022 ( σελ. 95) κοταγροφότον οι εξής κστάστοση: !ΔΑΧ 365, ΙΔΟΧ

(ΚΟΜΥ) 1300, ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΟΥ 73, σύνολο 1738. 

Τι δείχνουν τα ποροnόνω και μόνο στοιχείο; Πρώτον η τόση αποδυνάμωσης του οργανισμού σε έμψυχο 
δυναμικό συνεχίζεται σταθερό, οκόμσ και με μια μείωση της τόξης του 7% μέσο σε λίγο χρόνιο των 



ΙΔΑΧ. Δεύτερον, ότι nεpinou 400 σuνόδελφισσες και σuνόδελφοι ΚΟΜΥ αnοφόσισον νσ αποχωρήσουν

από τον οργανισμό γιο καλύτερες συνθήκες εργασίας, ώστε κοτό βόση, νο μην βιώνουν κάθε λίγο και 

λιγάκι τον οπορόδεκτο ψυχικό και υλικό εκβιασμό των σuμβόσεων nou διαρκούσαν και εξακολουθούν 

να διαρκούν γιο μερικούς μήνες! Στους ποροπόνω αριθμούς φυσικό χρειάζεται νο προστεθούν αυτοί 

που οnοχώρησον οι οποίοι εργάζονταν με το μnλοκόκι και το προσωπικό της κοθοριότητος το οποίο 

απολύθηκε καθώς η υπηρεσία ανατέθηκε σε ιδιώτη εργολάβο. 

Η κατάσταση αυτή στον χώρο μας, δεν είναι η εξαίρεση στον κανόνα, είναι η νέο κανονικότητα nou 

ετοιμάζουν για τις επόμενες γενιές σε κόθε πλευρό του «δημοσίου» και των ΝΠΙΔ. «Μικρό κρότος» 

ικανό να διαχειρίζεται εκατομμύριο σε κονδύλιο και να τaϊζει ιδιώτες εργολόβauς, ανίκανο να 

παρεμβαίνει και να λύνει το σοβαρό προβλήματα του λαού, με χιλιάδες εργαζόμενους με όλων των 

μορφών και των ειδών ελαστικών σχέσεων οnοσχόλησης, οε κρατικές επιχειρήσεις που λειτουργούν με 

κριτήρια ιδιωnκοίι τομέα! 

Οι εργοζόμενοι/-ες με συμβάσεις ΚΟΜΥ, όπως και οι αντίστοιχοι με συμβάσεις έργου που δουλεύουν 

οπό την πανδημία COVID-19, οπό «ήρωες» της εκείνης της περιόδου, έχουν μετατραπεί άθελο τους, 

σε προεκλογικό ντεκόρ της κυβέρνησης, Άλλωστε οπό το περίφημο post του Υπ. Υγεiος Μωνι 

Γεωργιάδη (30/01/2024), έχουν περάσει 2 χρόνιο πλέον. Τι έχουν δει από εκείνη τη μέρα οι εργαζόμενοι 

αυτοί; Μονάχο 6μηνες, 3μηνες μέχρι και 2μηνες(!) ανανεώσεις, με το ίδιο το ΦΕΚ (06/2025) γιο τη 
συγκρότηση των ΚΟΜΥ ΠΦΥ του ΕΟΔΥ να περιέχει τη δυνατότητα κάθε μορφής ελαστικής σχέσης 

εργοσiος (μίσθωσης έργου, δελτία παροχής υπηρεσιών, ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου), χωρίς να 

αναφέρει ποuθενό τη δuνοτότηm γιο συμβάσεις Αορίστου Χρόνου, nροδιαγρόφοντσς το μέλλον! Να 

σημειώσουμε ότι αντίστοιχη γενικόλογη υπόσχεση «περi παραμονής» στην εργοσiσ σχεδόν εn' 

aoρiστau, υπήρχε πριν μερικό χρόνιο και για τους εργαζόμενους του προγράμματος Phίlos στο

νοσοκομείο με τη γνωστή κατάληξη! 

Εδώ και τώρα να ικανοποιηθούν τα δίκαια αιτήματα μας: 

• Να δαθεi άμεση απάντηση τι σημαίνει ότι « Οι ΚΟΜΥ είvοι έvο πρόβ)ιημο» και δεν «μπορούμε vo

σος πόρουμε &ους οορίσrου χρόvου»!
• Γιο μόνιμη και σταθερή δουλειά όλων των εργαζόμενων που εργάζονται στον οργανισμό με όλες

τις αντίστοιχες σχέσεις εργασiας και συμβάσεις ορισμένου χρόνου! Αντίστοιχη των προσόντων

και των ενδιαφερόντων κάθε εργαζόμενης και εργαζόμενου!
• Να δοθεί επιτέλους λύση στο μαρτύριο των εργαζομένων με συμβάσεις ΚO1'1Υ (και τους

aντiστοιχοuς εργαζόμενους με συμβάσεις έργου) που σχεδόν 6 χρόνιο γίνονται σντικεiμενο

«.ει<βιοσμού» και εκλογικών παιχνιδιών με τις ολιγόμηνες συμβάσεις, που κάθε φορά

ονονεώνοντοι με τη ψυχή στο στόμα! Δε μπορούμε καν να μιλάμε γιο ενίσχυση της ΠΦΥ με

ΚΟΜΥ ότον οι εργαζόμενοι τους βρlσκοντοι κάθε λίγο κοι λιγάκι στον αέρα (καλό - καλό δεν

μπορεί να γίνει προγραμματισμός ούτε κaν γιο το οποροίτητa υλικά μέσα γιο την εύρυθμη

λειτουργίας τους)!
• Να υπάρχει ουσιαστική σύνδεση των ΚΟΜΥ με την ΠΦΥ. Με Κέντρο Υγείας πλήρως στελεχωμένα

που θα διασφαλίζουν τη συνέχεια των προληπτικών εξετάσεων που διεξόγauν οι ΚΟΜΥ ανά την

Ελλάδα. Κέντρο Υγείας και δομές υγείας ι<οντό στους ασθενείς και όχι να χρε�άζετοι να διοσχίαοuν

20-40 δύσβατο χιλιόμετρο προκειμένου να μπορέσουν να έχουν πρόσβαση σε δομή στην



επαρχία. Με ΕΚΑΒ πλήρως στελεχωμένο ώστε κανείς ασθενείς που θα πιθανώς θα εξεταστεί οπό
ΚΟΜΥ και θα χρειοστεJ όμεσης βοήθειας να μην χρειαστεί να μεταφερθεί σε καρότσα αγροτικού
κλπ! 

• Να ακυρωθεί - στομστήσεJ κόθε σκέψη γιο την απόλυση των συναδέλφων της φύλαξης και την
είσοδο ιδιώτη εργολάβου!

• Νο δοθεί άμεσο εππέλους λύση στο σοβαρό στεγοσnκό ζήτημα των ΚΟΜΥ Απικής. ·εχουμε
κλείσει ένα χρόνο και εκατοντάδες συνάδελφοι και συνοδέλφισσες εξακολουθούν να χρειάζονται
2 και 3 ώρες στο πήγαινε και άλλες τόσες γιο την εnιστροφή, από το ΚΕΔΥ της Βόpης, που
μεταφέρθηκαν πέρσι τέτοιο εποχή σαν όλλο γιορτινό δώρο του οργανισμού!
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